

# 6.5

## MONDAY

### 歷代志上 第8章1~40節

耶利開創了基遍城，定居在那裏。他的妻子名叫瑪迦；他的長子叫亞伯頓。他其他的兒子有蘇珥、基士、巴力、尼珥、拿答、基多、亞希約、撒迦、米基羅。米基羅是示米暗的父親。他們的後代住在耶路撒冷，離他們本宗族的其他家族不遠。尼珥生基士；基士生掃羅王。掃羅有四個兒子——約拿單、麥基舒亞、亞比拿達、伊施·巴力。

（歷代志上8:29~33）

## 可惜掃羅王

歷代志上第8章詳細記載了便雅憫支派的族譜。為什麼在以色列12支派中，屬於相對弱小、甚至在士師時代差點被滅族的便雅憫支派，會受到這麼多的關注呢？原因無他，以色列王國的第一位國王掃羅，就是出自便雅憫支派。

根據撒母耳記上第9章形容掃羅「是一個英俊的少年。掃羅比任何以色列人高出一個頭，也更英俊。」他在位40年，多次在對外戰爭取得勝利，為以色列王國的昌盛奠基。然而若是問任何一位主日學的學生，印象最深刻的，恐怕不是掃羅英勇俊美的故事，反是掃羅在位的晚年，因貪戀權位，背離上帝的旨意，甚次想要殺害大衛的故事。

這位由先知撒母耳膏立的第一位國王，縱使在位絕大多數的時間都得到萬民擁戴，最終卻在後世留下了污名，不禁讓人惋惜。這也提醒著我們，基督徒應該保持警醒，謙卑探求上主的旨意，否則縱然有再多的祝福，仍會因為自大狂妄而葬送一世英明。

掃羅  
Saul

以色列第一個國王掃羅，雖然出身較小的支派，卻被上主揀選唯一國之君。他不僅外貌出眾，更擁有治國才能，立了不少戰功，為王國奠定基業。



但後來他開始任憑己意、背離上主，還多次試圖殺害上主選立的繼承者大衛；甚至為了一己之私違反律例招魂，呼喚逝世的先知撒母耳……。

種種行徑都使他與上主的距離越來越遙遠，落入衰敗的命運，最後結局是死在戰場上。

親愛的上主，懇求祢潔淨我的心，不讓驕傲蒙蔽我的雙眼，誤用白白得來的恩典，成為傷害他人的工具。奉主耶穌的名求，阿們。